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Enquête réalisée en ligne du 6 au 8 octobre 2015.

Echantillon de 1014 personnes, représentatif des Français âgés de

18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables

suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de

l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

 Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

 Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au dessus de la

moyenne.

 Les chiffres suivis d’un astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en raison de

la faiblesse des effectifs.

Méthodologie d’enquête
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Les choses avancent assez rapidement Les choses n’avancent pas assez rapidement Ne se prononce pas
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Avez-vous le sentiment qu’aujourd’hui, en matière d’actions contre le changement climatique … ? 

88% des Français ont le sentiment qu’en matière d’actions contre le

changement climatique, les choses n’avancent pas assez rapidement

Hommes : 14%
Sympathisants du FN : 18%
Sud-Ouest : 17%

Femmes : 90%
CSP+ : 92%

- À tous, en % -
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A votre avis, pour quelles raisons les choses n’avancent pas assez rapidement en matière d’actions contre le changement climatique ? (Question ouverte, 
réponses spontanées)

- À ceux qui ont le sentiment que les choses n’avancent pas assez rapidement en matière d’actions contre le changement climatique -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Selon les Français, les choses n’avancent pas assez rapidement en

raison du coût économique de ces changements, de l’inaction des

pays et en raison du poids des lobbies

« Le lobbying de gens qui persistent à penser 
que de l'argent maintenant vaut mieux que 

rester en vie plus tard. Et les 
politiques/responsables qui les suivent. »

« La lutte contre le réchauffement entraîne une 
modification profonde des habitudes de 
consommation et de production. Or, la crise en 
Europe ralentit les changements nécessaires. »

« On parle beaucoup mais on agit peu,
surtout les grands pays comme par
exemple les USA, la Chine qui ne
réduisent pas leur pollution. »

« Manque de motivation des individus. On ne
s'implique pas assez personnellement et on
attend trop des Etats... Ou des autres! »
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Les gouvernements nationaux

Les entreprises

Les citoyens

Les collectivités locales

Ne se prononce pas

Parmi les acteurs suivants, à votre avis, quel est celui qui porte le plus de responsabilités dans le fait que les choses n’avancent pas assez rapidement en 

matière d’actions contre le changement climatique ? 

Les gouvernements nationaux sont les premiers mis en cause par

ceux qui ont le sentiment que les choses n’avancent pas assez

rapidement en matière d’actions contre le changement climatique

- À ceux qui ont le sentiment que les choses n’avancent pas assez rapidement en matière d’actions contre le changement climatique , en % 

65 ans et plus : 3%

Moins de 35 ans : 32%,  Cadres : 29%, 
Salariés du privé : 27%,, Sympathisants 
de gauche : 34% (dont EELV : 45%*)

Sans préférence partisane : 17%

65 ans et plus : 72%, Salariés du public : 
71%, Sympathisants de droite et 
d’extrême-droite : 70%
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La France doit agir contre le changement climatique, même si 

d’autres pays ne le font pas

Il est nécessaire pour notre pays et notre économie d’agir 
contre le changement climatique, même si cela coûte cher 

dans les premières années 

La lutte contre le changement climatique va créer plus 

d’emplois qu’elle ne va en détruire 

Ça ne sert à rien que des gens comme vous fassent des efforts 

pour lutter contre le changement climatique si les industriels 

n’en font pas 

Il est trop tard pour agir contre le changement climatique

Cela serait trop compliqué d’adapter votre mode de vie pour 
consommer moins d’énergie et lutter contre le changement 

climatique

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Ne se prononce pas

Etes-vous d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 

Plus de 8 Français sur 10 pensent que la France doit agir contre le changement

climatique, même si d’autres pays ne le font pas et même si cela coûte cher dans les

premières années, mais 56% pensent que ça ne sert à rien qu’ils fassent des efforts si

les industriels n’en font pas

- À tous, en % -
D’accord

88%

23%

56%

86%

Pas 

d’accord

12%

76%

43%

13%

87% 13%

72%27%

32%67%

Pour lutter contre le changement climatique, les initiatives 

citoyennes en matière d’économie collaborative doivent être 
soutenues, y compris financièrement : covoiturage, location 

de logements entre particuliers, troc, échanges, dons, espaces 

de travail partagés, ouverture de recycleries et de Fab Labs…
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La France doit agir contre le changement climatique, même 

si d’autres pays ne le font pas

Il est nécessaire pour notre pays et notre économie d’agir 
contre le changement climatique, même si cela coûte cher 

dans les premières années 

La lutte contre le changement climatique va créer plus 

d’emplois qu’elle ne va en détruire 

Ça ne sert à rien que des gens comme vous fassent des 

efforts pour lutter contre le changement climatique si les 

industriels n’en font pas 

Il est trop tard pour agir contre le changement climatique

Cela serait trop compliqué d’adapter votre mode de vie pour 
consommer moins d’énergie et lutter contre le changement 

climatique

Etes-vous d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? % D’accord  

Les jeunes et les sympathisants de gauche acquiescent plus à la

nécessité de faire des efforts

- À tous, en % -

Sympathisants de gauche : 94%

Pour lutter contre le changement climatique, les initiatives 

citoyennes en matière d’économie collaborative doivent 
être soutenues, y compris financièrement : covoiturage, 

location de logements entre particuliers, troc, échanges, 

dons, espaces de travail partagés, ouverture de recycleries

et de Fab Labs…

25-49 ans : 92%, Salariés du public : 94%, 
Sympathisants de gauche : 91%

Femmes : 89%, CSP+ : 91%, Employés : 
92%, Salariés du public : 91%, 
Sympathisants de gauche : 95%

18-24 ans : 81%, 25-34 ans : 76%, CSP+ : 74%, IDF 
: 79%, Salariés du privés : 72%, Sympathisants de 
gauche : 78% et du MoDem : 83%

65 ans et plus : 66%, Sympathisants du FN : 67% 

Sympathisants du FN : 37%

65 ans et plus : 29%, Electeurs de Marine 
Le Pen au premier tour en 2012 : 32%
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Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne se prononce pas
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Se tiendra en décembre 2015 à Paris la Conférence des Nations-Unies sur les changements climatiques (COP21). Selon vous, l’organisation de cette 

conférence va-t-elle aboutir à des décisions rapides et efficaces pour lutter contre le changement climatique ? 

¾ des Français pensent que la COP21 n’aboutira pas à des décisions

rapides et efficaces pour lutter contre le changement climatique

Non : 74%

Hommes : 79%
Sympathisants de droite et 

d’extrême-droite : 79%
Sud-Est : 79%

Oui : 26%

Femmes : 31%
Revenus inférieurs à 1000 € par mois : 38%

Sympathisants de gauche : 35%
Nord-Est : 32%

- À tous, en % -


